



□ 本报驻柏林记者 王志远

中海自贸区举行第六轮谈判

本报利雅得电 记者宋博奇报道:当地时间2月29日,中国—海合会自贸区(简称“中海自贸区”)第六轮谈判在沙特首都利雅得拉开序幕。中国商务部副部长王受文与海湾合作委员会(海合会)自贸谈判总协调人、沙特财政副大臣巴兹分别率团出席此轮谈判。在为期4天的谈判中,双方将就服务贸易、投资、经济技术开发以及货物贸易遗留问题等深入交流。

据了解,第六轮谈判是根据1月19日习近平主席对沙特进行国事访问期间,商务部与海合会秘书处发布的关于中海自贸区谈判的联合声明所举行的。在该联合声明中,双方宣布恢复自贸区谈判,并原则上实质性地结束货物贸易谈判,力争在2016年内达成一个全面的一揽子协议。

美国消费者物价指数环比持平

本报华盛顿电 记者高伟东报道:美国劳工部公布的最新数据显示,经季节调整,美国1月份消费者物价指数(CPI)环比持平。其中,能源价格环比下降2.8%,同比下降6.5%,为2014年11月以来最小的同比跌幅。

数据显示,不计入食品和能源消费,美国1月份核心消费者物价指数环比上升0.3%。与去年同期相比,美国1月份核心消费者价格指数上升1.4%,创2014年10月以来最高的同比升幅。分析人士认为,最近能源价格持续走低,会延长通胀水平达到美联储设定目标的时间。

华尔街专家:

实业成巴菲特投资最大亮点

据新华社纽约电 “股神”巴菲特旗下伯克希尔哈撒韦公司(以下简称伯克希尔)近日公布2015年财报,净利润达240亿美元,同比增长21%,其中实业投资业绩成为最大亮点。

长期关注巴菲特投资理念的三山资本全球宏观对冲基金首席投资官、纽约大学客座教授陈凯丰说,如果仔细分析巴菲特的投资思路,其投资重心向实业转移的趋势十分明显。伯克希尔曾经是80%的业绩来自于二级市场投资,20%的业绩来自于实业经营,而近些年,两者比重正在大幅逆转,2015年实业运营对伯克希尔利润的贡献率已达72%。2015年,巴菲特在实业领域继续保持大手笔投资。他和巴西私募股权基金3G资本共同耗资上百亿美元投资了全球最大食品企业之一卡夫亨氏公司,盈利可观。另外,伯克希尔还耗巨资收购了飞机零部件制造商巨头,进一步丰富实业布局。

本版编辑 李红光

德国难民新法案引争议

日前,德国联邦议院投票通过颇具争议的第二个难民问题一揽子法案。在表决中,429名议员投出赞成票,147名议员投出反对票,4人弃权。这是继去年10月出台第一个难民问题一揽子法案后,德国再次收紧难民政策,在难民遣返、家庭团聚等方面作出了更严格的规定。

新法案规定,德国将设立数个“特别登记中心”,快速处理来自“安全来源地”(摩洛哥、突尼斯和阿尔及利亚)以及在身份信息等方面造假的难民避难申请。届时,整个申请过程将不超过3周,申请被拒者将被直接遣返回国。同时,登记成为一项义务,只有在当地登记后,避难申请者才有资格申请法律赋予的各项福利。德国联邦议院25日还通过决定,实施更严格

的法律驱逐有犯罪行为的外国人。

根据德国现行法规,若避难申请被拒者能够证明自己的健康状况堪忧,德国出于人道主义原因不能将其遣返。新法案将使相关程序更加严格,被拒者只有患“非常严重疾病”,并且能够出具严格的医学证明,才有可能继续留在德国。至于此前饱受关注的家庭团聚政策,新法案对上述类型避难申请者作出了严格限制,在未来2年停止办理家庭团聚。

此外,新法案在促进难民融入方面作出了进一步努力。凡在德国参加职业培训的外来人口,政府将保障他们顺利完成培训而不受居留身份限制,培训结束后可继续在德工作两年。但鉴于避难申请者陡增,且部分人员学习积极性不高,未来参

加语言和融入课程需每人每月缴付10欧元,而非全由德国政府补助。德国政府的意图是通过推行新难民法,加快避难申请审理进程,解决避难申请严重积压的问题,最终降低难民人数。而德国“上不封顶”的难民政策并未改变。鉴于目前不可能准确预估难民数量,联邦政府不愿做正式预测。但根据德国财政部内部预测数据,从2016年至2020年,德国每年将平均接纳50万新难民。加上2015年收容的110万难民,总数可能达到360万

对于来自反对派的批评,社民党联邦政府融合事务专员阿依丹·厄佐茨回应称,中止家庭团聚只涉及“很少一部分”难民,去年只有1700名难民出于人道主义原因未被遣返。厄佐茨强调,如果德

国法律没有原则性改动,中止家庭团聚的政策将在两年后结束。

随着难民危机的进一步发酵,难民问题已经引发外交危机,不仅对德国在欧盟的处境,甚至对整个欧盟的团结都是一种考验。数月以来,德国总理默克尔一直尝试说服在欧盟范围内公平分配难民,结果使德国在欧盟逐渐被孤立。

德国总理默克尔在日前再次做客德国著名政治脱口秀“安妮·威尔”时,重申了坚持现有难民政策的决心。默克尔呼吁,希望民众在难民危机中对其欧洲解决方案保持耐心。“仅靠德国一己之力解决难民问题是不现实的,也将一事无成”,团结欧洲和展示人道主义精神是当前优先要解决的问题。

国际油价仍将低位运行

谢飞

上周,国际油价总体趋稳并呈现出缓慢回升迹象。油价趋稳的原因主要来自产油国向市场释放出的积极信号。一方面,俄罗斯和沙特达成的“冻产”协议,将油价暂时拉出了“下跌区间”;另一方面,产油国将于3月份继续就减产问题举行沟通的消息也对油价起到了一定的支撑作用。

从表面看,沙特和俄罗斯等产油国就“冻产”问题举行了一系列沟通并达成了初步共识。但事实上,沙特的减产意愿似乎并不强烈。沙特石油部长纳伊米表示,目前全球石油需求仍然旺盛,沙特等产油国并无减产的必要。与此同时,伊朗对沙特与俄罗斯达成的“冻产”协议并不感兴趣。伊朗石油部长表示,现在要求伊朗限制自身的产量不切实际。对于沙特来说,如果伊朗和伊拉克不能与其在减产问题上达成一致,指望沙特独自率先减产的可能性很低。

目前,国际原油市场总体供需关系仍然面临较为严峻的失衡局面。根据最新数据,全球原油供需缺口现在保持在约130万桶/天的水平,因此在短期内很难指望沙特、伊朗、俄罗斯等产油国大幅减产。

尽管产油国在短期内不太可能迅速

减产,但石油输出国组织(欧佩克)秘书长巴德里关于减产问题的积极表态仍引发市场的关注。专家认为,减产仍然是各产油国的选择之一,但减产的时机和减产的数量仍需进一步评估。同时,欧佩克并不希望减产决定将其打压美国页岩油产业的努力毁于一旦,因此更倾向于以缓慢的节奏寻找最佳的供需平衡点。

市场分析认为,油价下一步走势将密切反应产油国的政策变化。专家指出,有关产油国继续协调产量的消息很多,但市场对总体形势有一定的心理预期。除非沙特、伊拉克、伊朗和俄罗斯等主要产油国作出大幅减产的决定,否则市场对相关政策微调的反应将会愈发不敏感。分析普遍认为,这些产油国作出大幅调整产量决定的可能性微乎其微。

不过,已经达成的“冻产”协议无疑将有助于国际油价构建一个相对稳定的“底部”,但油价何时才能迎来真正的“反弹”,恐怕还需时日。因此,今年上半年国际油价仍将维持低位盘整的走势。



2月28日,在肯尼亚内罗毕,一名女演员为当地华侨华人表演舞蹈《小城雨巷》。当日,由中国国务院侨务办公室和中国海外交流协会联合主办的“文化中国·四海同春”慰问演出在肯尼亚首都内罗毕举行。这是“文化中国·四海同春”艺术团非洲慰问演出的最后一站,此前艺术团已经分别为南非和尼日利亚的华侨华人送上精彩的演出。新华社发



国家工商行政管理总局

一份年报 关乎机遇

远离异常名录 抓住发展机遇



Android版



iPhone版

全国企业信用信息公示系统
<http://gsxt.saic.gov.cn>